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Jøder og hedninger forenet i Messias

Helt siden Caspari Center ble startet i 1982, har et av hovedmålene for senteret vært 

at jøder og hedninger som tror på Jesus Messias, Yeshua haMashiach, sammen skal 

styrke det lokale legemet av troende i Israel. I dag er tjenesten ledet av Alec Goldberg 

(israelsk direktør), en lokal israelsk jødisk troende, som så mange andre i Israel har 

han en immigrantbakgrunn fra Russland, og Knut Høyland (internasjonal direktør), en 

”norsk hedning” som har tilbrakt nesten halve livet I Israel.

På mange måter vil både troende jøder og hedninger møte motgang fra deler av det 

jødiske samfunn i Israel. Som troende jøde vil mange erfare at de blir stemplet som 

konvertitter og forrædere, spesielt av religiøse jøder. Selv om kristne besøkende i 

Israel vil bli mottatt med åpne armer som turister og pilegrimer, føler ikke kristne 

hedninger bosatt i Israel seg alltid like velkomne, spesielt ikke de som er involvert 

i en tjeneste blant mennesker I 

lokalsamfunnet. 

Som troende er vi alle sammenføyd i 

Kristus. Som Paulus sier det: ”der er verken 

jøde, eller greker… for alle er vi ett i Kristus 

Jesus” (Gal. 3:28). Vi er alle barn av en Gud. 

Samtidig bringer vi med oss en kulturell, nasjonal og historisk bakgrunn, ja, til og 

med en trosidentitet som vi ikke kan eller ikke skal kvitte oss med. I Israel har en 

viktig utfordring vært å stryke og gi et genuint uttrykk for en jødisk, israelsk tro på 

Jesus som Messias for jødene og verden. På samme tid har det vært et behov for 

en bevissthet om at røttene og den nåværende påvirkningen av den messianske 

bevegelsen ikke bare ligger i den jødiske tradisjon og historie, men også i kirkens 

historie og praksisen til moderne, hovedsakelig protestantiske, evangelikale kristne 

kirkesamfunn. 

Det har vært viktig for Caspari Center å poengtere viktigheten av begge aspektene, 

den jødisk/ israelske identiteten i bevegelsen og forbindelsen til den verdensvide 

kirken. Vi tror at dette er fordelaktig for begge sider, ikke bare for troende i dette 

landet, men for troende jøder og hedninger rundt om i hele verden.

Det er to hovedfordeler for messianske jøder: en forbindelse med det større ”troende 

husfellesskap”, for eksempel et fellesskap som, blant andre velsignelser, hjelper til 

med å komme over isolasjonen som henger over mange messianske israelere; og en 

mulighet for dialog, som åpner den enorme åndelige ”rikdom til hedningene”, som ble 

investert i kirken for nesten 2000 år siden. Sammen med dette kommer en skarp 

forståelse av vårt eget kall til og plass i den universelle kirken – til den førstefødte 

sønnen, som er unikt privilegert, og på grunn av dette er unikt ansvarlig overfor både 

Faderen og resten av familien.



For en hedningekristen er det en fordel å oppdage ens åndelige røtter i den jødiske tro og i forståelsen av Jesus som den 

jødiske Messias. Hvis en ønsker å forstå Bibelen, kirkens historie, liturgien eller annen kristen praksis, er det essensielt å 

forstå den jødiske settingen som formet dem. Det er ikke bare essensielt, men også berikende på mange måter. I tillegg er 

det avgjørende å forstå forholdet mellom Gud og det jødiske folk for å forstå Guds plan om å ”frelse alle folkeslag på 

jorden”.

Utfordringen i forholdet mellom Jøder og hedninger i Jesu legeme gjenstår. Vi kan forhåpentligvis utfordre hverandre og 

lære av hverandre. Det er tross alt en årsak til at vi er sammenføyd – for å lære å kjenne og å følge vår Herre og Frelser 

som forener oss og for å dele det gode budskap med verden. 

For Caspari Center er våre ansatte og vår tjeneste et uttrykk for denne enheten. Vi ønsker å være en bro mellom den 

Messianske bevegelsen og den hedningekristne kirken til fordel for begge og for å bygge opp riket i dette landet og rundt 

om i verden.

Dette er de tre ordene som dukker opp i hodet mitt når 

jeg ser tilbake på de fem intense dagene på 

Bridgsbuilderskonferansen i påska. På nytt igjen 

møttes en gruppe israelske messianske jøder, kristne 

palestinere og norske ungdommer, denne gangen i 

den vakre jordanske Wadi Rum ørkenen. 

Det er vanskelig å oppsummere erfaringen med få ord. 

Det er ingen tvil om at det virkelig gjorde noe med oss, 

vi som hadde mulighet til å delta. Vi satt alle igjen med mange varige inntrykk. 

Det var ingen enkel sak å få kamellukta ut av klærne våre og jeg vil nok ikke 

glemme den imponerende røde ørkensanden. Likevel, det er ingen tvil om at 

det som satte dypest spor i oss alle, var det fantastiske fellesskapet vi 

opplevde. Med regionens konflikt ruvende i bakgrunnen, var det utrolig å 

erfare en sann kristen enhet mellom israelere og palestinere. I en virkelighet 

der håpet om en bedre framtid er noe færre og færre mennesker tror på, så vi 

et glimt av den enheten og det fellesskapet som Gud ønsker for hans barn, 

og for hele menneskeheten.

Gjennom undervisning og aktiviteter fikk vi ikke bare utforsket ørkenen, men også spørsmål som identitet, tilhørighet, tillit 

og frykt. Deltakerne ble utfordret til å komme ut av komfortsonen, for å skape kontakt med ”fienden”, se på sin egen 

identitet, hva den består av og hvordan forholde seg til den, og kanskje det aller viktigste, de ble utfordret på hva det 

virkelig betyr å være ett i Kristus. En av de jødiske deltakerne sa: ”Gud har gjort vakre ting i mitt liv gjennom 

Bridgebuilders. Hjertet mitt er blitt rystet, knust og så fornyet. Gud har skapt sterke og nære vennskap her”. En palestinsk 

deltaker kommenterte: ”Bridgebuilders førte meg nærmere mine jødiske brødre og søstre i Kristus, og gav meg en lengsel 

etter å bli bedre kjent med dem. Bridgebuilders gav meg en unik mulighet til å erfare en reell enhet i Kristus. Den forandret 

også hvordan jeg ser på konflikten med tanke på å påvirke folk rundt meg slik de også kan se at vi kan gjøre noe og at 

Kristus er frelse.

Målet med Bridgebuilders er å utfordre unge troende midt i den israelsk-palestinske konflikten til å være en stemme for 

enhet og forsoning, spesielt blant de som tror på Jesus. Utfordringen for alle deltakerne nå er å ta denne erfaringen med 

inn i sin hverdag og virkelighet, å leve ut Guds kall til forsoning på tross av alle utfordringene. Vi ber dere om å fortsette å 

be for Bridgebuildersdeltakerne og be for oss og våre partnerorganisasjoner når vi evaluerer konferansen og starter med 

planleggingen av en ny runde med Bridgebuilders.

Fellesskap, utforskning 

og kameler



Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review

 Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen som omtaler messianiske 

 jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta “Media Review” gratis (på engelsk) send 

e-post til  eller register deg på vår nettside: http://www.caspari.com/media_review/.subscriptions@caspari.com

 

Kurs i regi av Caspari Center

I mars holdt Caspari Center et ledertreningskurs for en lokal russisktalende messiansk menighet i Ashkelon. Kurset besto 
av fire ukentlige møter. Rundt 20 ledere fra menigheten deltok på de tre første kursdagene, hvor de fikk opplæring i 
bibelsk lederskap med tjenende sinn, visjonsutvikling, teambygging og disippelskap. Den siste kursdagen var åpen for et 
bredere publikum fra Ashkelonområdet og fokuserte på åndelig vekst og forberedelse til tjeneste. 
Her er noen tilbakemeldinger fra deltakere:

For meg ble dette seminaret en bekreftelse på at Gud ikke har glemt meg og at han husker på menigheten vår. 
Brødre fra Jerusalem var villig til å sette av tid og komme til Ashkelon for vår skyld. Jeg kan se hvordan dette 
seminaret har tent og inspirert lederne til å tjene Gud. Jeg ble klar over hvor viktig det er å formulere mål for vår 
menighet og kommunisere dette på en effektiv måte til folk.

Pastor Vladimir Syromauatnikov, Pastor i menigheten.

Jeg ble velsignet av dette seminaret, og lærte mange nye ting og ble 
stryket gjennom det. Takk Gud for seminarer som dette! 

– David

Et lignende ledertreningskurs er planlagt i juni i Beer Sheva.

I slutten av april var det tid for vårt seminar for sabbatsskolelærere i Netanya. 
Under tittelen Bli oppbygget for å kunne bygge samlet nesten 80 lærere og 
barnearbeidere seg til seminarer, verksteder og fellesskap. 
En av de få mannlige deltakerne delte sine tanker om emnet og om seminaret.

For meg var dette første gangen jeg hadde mulighet til å delta på Caspari Centerets seminar for 
sabbatskolelærere. Jeg er for det meste involvert i ungdom og unge voksnes tjeneste i vår menighet, men jeg er 
også vikar for lærere i barnetjenesten. Jeg ser tjenesten som en av de viktigste. Jeg ble frelst da jeg var 7 år, og 
undervisningen og den synlige levende troen hos mine foreldre gjorde stort inntrykk hos meg som barn. Det er 
viktig å så Guds ord i livene deres i denne alderen. Det er så viktig å arbeide med dem og lage et godt 
trosfundament, for da kan de møte motganger med større trygghet når de blir større.

Jeg syns både temaene for seminaret og talerne var gode. Forelesningene var gode påminnere om ting vi vet 
ganske godt, men som vi sjelden praktiserer. Jeg tror at slike seminarer kan være veldig nyttig for 
sabbatsskolelærere og for foreldre også.

I dette utklippet fra Media Review kan vi se et eksempel på hvordan den ortodokse pressen forholder seg til 
messianske lederes offentlige opptreden i de sekulære israelske media.

I følge rapporter i avisene HaShavua BiYerushalayim og Sha'ah Tova (29. april), fikk Asher Intrater (pastor i menigheten 
Ahavat Yeshua i Jerusalem) ulovlig tillatelse til å bedrive en åpenbar misjonering på israelsk TV nylig: I 25 minutter var 
Intrater – en høyt rankert misjonær og leder for en misjonerende sekt i Jerusalemområdet - gjest i programmet ”Chotze 
Israel” (sendt i Israel 22. februar 2010) og forkynte sin misjonerende propaganda til seere og lyttere. ”Så snart Yad L'Achim 
fikk nyss om at dette programmet skulle sendes begynte organisasjonen å øve press mot tv-kanalens administrasjon for å 
stoppe programmet, samtidig som de sendte brev både til statsministerens kontor og til utdannings-, informasjons- og 
kommunikasjonsministrene, med forespørsel om at programmet enten måtte stoppes eller balanseres. Muligens som en 
reaksjon på dette, insisterte tv-produsentene på at de hadde lov til å sende programmet slik det var. En klage ble sendt til 
kanalens juridiske representant, som informerte Yad L'Achim at ”Det var ingen misjonsaktivitet i dette programmet”. Som 
svar sendte Yad L'Achims advokat et brev ”hvor han nevnte alle forseelsene som ble gjort av intervjueren og misjonæren, 
der det groveste var rosen og applauderingen som ble gitt ”denne mannen” gjennom hele showet” – i tillegg til alle ”løgnene” 
som ble presentert, først og fremst det ”evige bedraget” som blir forkynt for uskyldige jøder: 'Vi er ikke kristne, vi er jøder.'
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Ønsker du mer informasjon 

om Caspari Center og vårt 

arbeid ta kontakt:

E-post: caspari@caspari.com

Nettside: www.caspari.com

Du kan støtte vårt arbeid

gjennom forbønn,

volontørtjeneste og gaver.

Send din gave til Den Norske

Israelsmisjon, kontonr.:

3000.15.24425

(merk “Gave - Caspari”)

Michelle van Loon og hennes mann Bill bor utenfor Chicago. Bill er medlem 

av Casparis internasjonale styre og Michelle jobber som forfatter. 

Kom sammen!

”Du vant vår aller første dramaforfatterkonkurranse”

Jeg hadde sendt inn en tekst til en konkurranse som ble holdt på en lokal høyskole. 
Jeg lyttet til professoren i drama i andre enden av telefonen som fortalte at 
manuskriptet mitt ville gjennomgå en forvandling de neste par månedene. Jeg ville 
bli invitert til høyskoleområdet for å hjelpe til med å sette opp stykket. Noen 
skuespillere skulle lese manuskriptet høyt for en forsamling av studenter, som så 
ville gi tilbakemeldinger. Jeg ville så få et par uker på meg til å revidere teksten. Etter 
enda en opplesing og revisjon, skulle skuespillerne fremføre stykket for publikum.

”Vi kommer til å annonsere godt, så huset vil bli stappfullt til premieren.” sa han

Jeg følte meg litt utilpass da jeg la på telefonen. Jeg hadde ikke til fulle forstått hvor 
mye som var forventet av meg da jeg ble med i konkurransen. Hvordan skulle jeg 
noen gang klare å få så mye ut av manuskriptet jeg hadde sendt inn, at jeg kunne få 
det klart for en framføring?

Men det jeg opplevde i denne prosessen ble med på å forme livet mitt som forfatter 
og, viktigere, den malte et uforglemmelig bilde i min sjel av hva som kan skje når en 
gruppe er dypt engasjert i å jobbe sammen mot et felles mål. Det så ut som om alle 
involverte i produksjonen fikk et eierskap oppdraget om å bringe dette stykkets glade 
budskap ut til folket. Jeg fulgte med i spenning og forbløffelse mens den lurvete 
gruppen av høyskolens skuespillere og ansatte gikk en andre, så en tredje mil, for    
å føre de sidene under utforming til scenen. 

Da siste teppet gikk ned, følte jeg ikke lenger at Eventyrakademiet var ”mitt” 
manuskript. Etter alt det intense samarbeidet, hadde det blitt ”vårt” teaterstykke.

Denne erfaringen formet tankegangen min om hvordan det kan bli når troende 
kommer sammen for å tjene Kristus. Hvis det er et kall til et viktig oppdrag som har 
hast og som er større enn vår egen individuelle agenda og hver enkelts utrustning  
og sterke sider blir nødvendige for å gjennomføre misjonen, blir våre forskjeller vakre 
styrker. Summen av Hans legeme blir større enn summen av hver legemsdel.

Paulus understreker denne sannheten i det første brevet til hans venner i Korint:

”Øyet kan ikke si til hånden: Jeg trenger deg ikke! - eller hodet til føttene: 
Jeg har ikke bruk for dere! Men tvert imot: de lemmer på legemet som synes 
å være de svakeste, de er nødvendige. Og de lemmer som vi synes er 
mindre ære verd, dem kler vi med større ære, og dem som vi blyges ved, 
kler vi med desto større bluferdighet. Våre edlere lemmer trenger ikke til 
dette. Men Gud satte legemet sammen slik at han gav det ringeste størst 
ære, for at det ikke skal være splittelse i legemet, men lemmene ha samme 
omsorg for hverandre.  Og om ett lem lider, da lider alle lemmene med.     
Og om ett lem blir hedret, da gleder alle lemmene 
seg med. Dere er Kristi legeme og hver for seg hans 
lemmer.” (1. kor. 12, 21-27 Nb1988) 

Hvis vi er vår Messias' legeme, er det ikke et valg å være 
separert fra hverandre. Heller ikke det å lage nøye 
sammensatte våpenhviler for å leve fredelig side ved side.

Paulus sier at denne avhengigheten vi har av hverandre er 
levendegjort gjennom vår respons på Faderens kjærlighet til 
den enkelte av oss. Når Paulus tok opp dette temaet var det 
fordi dette ikke ligger naturlig for noen av oss. Fellesskapet 
vårt er overnaturlig, det forvandler den lurvete gjengen til et 
synlig uttrykk for Hans vesen. Det er et desperat behov for 
enhver persons utrustning, alle roller må fylles. Vårt oppdrag 
er mye større og med en annen tidsdimensjon enn bare å 
lage en framføring. Vi er invitert til å følge Frelseren, han 
som ga oss nytt liv, ut i verden.
Sammen.

  Michelle Van Loon

 

Vi takker for:
to nye langtidsvolontører 

som kommer i august 

vellykket  Bridgebuilders-

konferanse i Jordan, 

ledertreningskurs i Ashkelon 

og sabbatsskoleseminar I 

Netanya

alt vi har fått gjennomført i 

dette vårsemesteret

Be for:
ansatte ved Caspari Center 

som skal reise inn og ut av 

Israel i løpet av sommeren

visasøknadene for 

volontører og ansatte, at 

de må bli behandlet hurtig 

og med positive svar 

forberedelsene til 

ledertreningsseminarene i 

Beersheva og for 

seminaret 25. juni

planleggingen og 

forberedelsen for 

seminarer, forelesninger 

og utgivelser til høsten
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